JImuneapHa aaredpa

rpyna 103
08.06.2018.
MN3pauynartu nerepMuHaHTY
—X ao a,3 “ e an
ai —T as tee Qp,
ay a9 - - Ay
a1 az  ag —x

Hera je L : M3(R) = M>(R) neduauncano ca

L(X)=XT"B-tr(X)-B, rmeje B= { *(1) _(1) ]

a) Iokaszaru ma je L nuneapuu omepaTop BeKTOpckor npocropa Ma(R).

6) Hahwu marpuny A numeapuor omeparopa L y omHOCY Ha KaHOHCKY a3y e
npocropa Ms(R), Ka0 1 KAPAKTEPUCTUYHN ¥ MUHWMAJHU ITOJWHOM OIEPa-
Topa L.

B) OnpenuTu CONCTBEHE BPEIHOCTU U COICTBEHE BeKTOpe omeparopa L. Hahu
Gap jenny 6a3y f mpocropa M3(R) y kojoj L uma mujaronanny marpumy D.
Iato je mpecmukasame o : R4[x] x R*[z] — R ma crenehu mauum:
poq=p(0)q(0) +p'(0)q'(0) + p(1)a(1) + p'(1)q'(1).
a) IlokaszaTu ma je o CKaJapHWU MPOM3BOJ HA BEKTOPCKOM mpoctopy R[x].

6) Axo je U = {p € R[z] | 2p'(0) +p”(0) = 0,p"’(0) = 0}, nokazatu na je U Bek-
TOPCKM MOTIpocTOp mpoctopa R*[z] m onpemurn 6ap jemmy 6asy mpocTopa
U-.

B) OZpemuTu OPTOTOHANHY TPOjeKMHjy BekTopa v = 1 + x — 322 + 22 ma mor-
npoctop U, a 3aTuM 1 yrao KOju BEKTOD v 3akjamna ca norupoctopoMm U.

Heka je e = [e1, €2, €3] opTronOpMUpana 6a3a eyKIMICKOT BEKTOPCKOr mpoctopa V'
u Heka je mara kBanpartHa gopma P mHa ciemehm mHaumn:

d(v) = 2%+ 2y2 — 92224 dxz, v =xe; + yes + zes.

a) Ompemuru Gap jemmy oproHopMupany 6a3y f = [fi, fa2, f3] mpocropa V y
K0joj popma P umMa KAHOHCKM OOJIUK.

6) Uspasuru ® npeko koopaunara x’, y', 2/ y HOBOj Gasu f.

B) Hamucaru popmyne Tpanchopmanuje KOOpauHaTa.

Cse oarosope IeTa/bHO 00PA3IIOKUTA
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N3pauynatu nerepMuHaHTY
—X ao a3 .. an
ai —Z as cee Qp,
ay a9 - - Ay
a1 az  ag —x

Heka je L : M3(R) — M5(R) mnedunucano ca

L(X)=X"B-tr(X)-B, rmeje B= [ *é _(1) ] :

a) Iokaszaru ma je L nuneapuu omepaTop BeKTOpckor npocropa Ma(R).

6) Hahwu marpuny A numeapuor omeparopa L y oZHOCY Ha KaHOHCKY a3y e
npocropa Ms(R), ka0 M KAPAKTEPUCTUYHN ¥ MUHWMAJHU IOJIUHOM OIEPa-
Topa L.

B) OmpenuTu CONCTBEHE BPEIHOCTU U COICTBEHE BeKTOpe omeparopa L. Hahu

6ap jemnny 6a3y f mpocropa M3(R) y kojoj L uma mujaronanny marpumy D.
Iato je mpecaukasame o : R4[x] x R*[z] — R ma crenehu maunm:
pogq=p(0)q(0) +p'(0)q'(0) + p(1)g(1) + p'(1)¢'(1).

a) IlokaszaTu ma je o CKaJapHU MPOM3BOI HA BEKTOPCKOM mpoctopy R[x].

6) Axo je U = {p € R[z] | 2p'(0) +p"(0) = 0,p"’(0) = 0}, nokazatu na je U Bek-
TOPCKM MOTIpocTOp mpoctopa R*[z] m oxpemurn 6ap jemmy 6a3y mpocTopa
U+t.

B) OZpemuTu OPTOTOHANHY TPOjeKmHjy BekTopa v = 1 + x — 322 + 22 ma mor-
npoctop U, a 3aTuM 1 yrao KOju BEKTOD v 3akjamna ca norupoctopoM U.

Heka je e = [e1, €2, €3] opTronopMupana 6a3a eyKIMICKOT BEKTOPCKOr mpocropa V'
u HeKa je mara kBangpartHa gopma P mHa cienehm mauwmn:

d(v) = 2%+ 2y2 —9222 4 4z, v=wxei + yes + zes.

a) Ompemutu Gap jemuy oproHopMupany 6a3y f = [fi, f2, f3] mpocropa V y
K0joj popma P uMa KAHOHCKM OOJIUK.

6) Uspasuru ® npeko koopaunara z’, y', 2/ y HOBOj Gasu f.

B) Hamucaru dpopmysne Tpanchopmanuje KOOpauHaTa.

Cse oarosope neTajbHO 00pPA3IIOKUTA



